
 

PROTOKOLL 

 
3. außerordentliche Sitzung der Hochschulvertretung 

der Hochschüler*innenschaft an der FH Kärnten im Studienjahr 2024/25 

 

13.12.2025, 16:25 Uhr 

FH-Standort Villach (ÖH Büro ST 2.08) 

 

Stimmberechtigte TeilnehmerInnen: Simeon Rutter, Oliver Mitterlechner, Matthias Krasser, 

Kilian Etienne Lex 

Teilnahme per TEAMS: Maya Leitner, Thomas Mitterlechner, Lukas Schrall 

(Stimmübertragung durch Jessica Motschiunig) 

Entschuldigt: Jessica Motschiunig 

Ferngeblieben: Sebastian Schmiedmaier, René Posch 

 

Weitere TeilnehmerInnen: keine 

 

Moderation: Simeon Rutter 

Protokollführung: Matthias Krasser 

 

 

Beginn: 16:25 Uhr Ende: 16:35 Uhr 

 

Formalia 
 

Begrüßung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung 

 

Begrüßung der Sitzungsteilnehmer*innen um 16:25 Uhr durch Simeon Rutter. Die 

ordnungsgemäße und fristgerechte Einladung zur Sitzung wurde festgestellt. Die Sitzung 

wurde am Campus Villach im ÖH Büro ST 2.08 abgehalten. 

 

Feststellung der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 

 

Die Anwesenheit der Sitzungsteilnehmer*innen wurde durch den Vorsitzenden Simeon Rutter 

geprüft und anhand einer Unterschriftenliste einzeln bestätigt. Die Beschlussfähigkeit wurde 

am Anfang der Sitzung mit 7 Stimmberechtigten (Mandatar*innen) festgehalten.  

 

Wahl einer Schriftführerin oder eines Schriftführers 

 

Matthias Krasser (einstimmig angenommen) 



 

Genehmigung der Tagesordnung 

 

Die aktualisierte Tagesordnung liegt den Teilnehmer*innen vor und wurde einstimmig 

angenommen. 

 

Genehmigung Protokolls der Sitzung vom 13.12.2025. 

 

Da keine Änderungsanträge erfolgten, wird das Protokoll genehmigt.  

Beschlussanträge 
 

Der Antrag: Änderung Finanzgebarung 

 

Die Hochschulvertretung der Hochschüler*innenschaft der FH Kärnten möge die Änderung 

der Finanzgebarung auf Version 2.3 (siehe Anlage) beschließen.   

 

 

Der ÖH-Vorsitzende Simeon Rutter erläutert alle vorgesehenen Änderungen zu den Punkten 

Reisekosten und Nächtigungskosten.  

 

Der Antrag wurde angenommen, mit dem Stimmenverhältnis:  

Angenommen: 7; Abgelehnt: 0; Stimmenthaltung: 0 

 

 

Der Antrag: Änderung Satzung 

 

Die Hochschulvertretung der Hochschüler*innenschaft der FH Kärnten möge die Änderung 

der Satzung Version 2.1 - siehe Anlage - beschließen.  

 

 

Der ÖH-Vorsitzende Simeon Rutter erläutert alle vorgesehenen Änderungen bezüglich 

Begrenzung von Sachbearbeiter*innen der einzelnen Referate und monatlicher Auszahlung 

der Funktionsgebühren.  

 

 

Der Antrag wurde angenommen, mit dem Stimmenverhältnis:  

Angenommen: 7; Abgelehnt: 0; Stimmenthaltung: 0 

 

Der Antrag: Nutzungsrichtlinie VW Bus 

 

Die Hochschulvertretung der Hochschüler*innenschaft der FH Kärnten möge die Richtlinie zur 

Benutzung des Firmenfahrzeugs VW Bus - siehe Anlage - beschließen.  

 

 

Der ÖH-Vorsitzende Simeon Rutter erläutert alle vorgesehenen Änderungen. 

 

Der Antrag wurde angenommen, mit dem Stimmenverhältnis:  

Angenommen: 7; Abgelehnt: 0; Stimmenthaltung: 0 



 

 

Der Antrag: Büronutzungsrichtlinie 

 

Die Hochschulvertretung der Hochschüler*innenschaft der FH Kärnten möge die Richtlinie zur 

Benutzung des ÖH Büros in Villach - siehe Anlage - beschließen.  

 

 

Der Vorsitzende verweist auf grafische Änderungen und das Hinzufügen von Referenzbildern. 

 

Der Antrag wurde angenommen, mit dem Stimmenverhältnis:  

Angenommen: 7; Abgelehnt: 0; Stimmenthaltung: 0 

 

 

Der Antrag: Studiengebührenrichtlinie 

 

Die Hochschulvertretung der Hochschüler*innenschaft der FH Kärnten möge die Änderung 

der Richtlinie zur Auszahlung der Studiengebühren - siehe Anlage - beschließen. 

 

 

Der ÖH-Vorsitzende Simeon Rutter verweist auf grafische Änderungen. 

 

Der Antrag wurde angenommen, mit dem Stimmenverhältnis:  

Angenommen: 7; Abgelehnt: 0; Stimmenthaltung: 0 

 

 

Der Antrag: Mobilitätsförderungsrichtlinie 

 

Die Hochschulvertretung der Hochschüler*innenschaft der FH Kärnten möge die Änderung 

der Richtlinie zur Auszahlung der Mobilitätsförderung - siehe Anlage - beschließen.  

 

 

Der ÖH-Vorsitzende Simeon Rutter verweist auf die Anregungen von Seiten der 

Wirtschaftsprüfung zur Änderung der Frist für die Abgabe des Antrags zur Förderung im 

Sommersemester und grafische Änderungen. 

 

Der Antrag wurde angenommen, mit dem Stimmenverhältnis:  

Angenommen: 7; Abgelehnt: 0; Stimmenthaltung: 0 

 

Der Antrag: Jahrgangsvertretungsrichtlinie 

 

Die Hochschulvertretung der Hochschüler*innenschaft der FH Kärnten möge die Änderung 

der JGV Richtlinie in der Version 5 (siehe Anlage), beschließen. 

 

 

Der ÖH-Vorsitzende Simeon Rutter verweist auf die grafischen Änderungen. 

 

Der Antrag wurde angenommen, mit dem Stimmenverhältnis:  

Angenommen: 7; Abgelehnt: 0; Stimmenthaltung: 0  



 

Beschlussprotokoll 
 

Änderung Finanzgebarung Angenommen 

Änderung Satzung Angenommen 

Nutzungsrichtlinie VW Bus Angenommen 

Büronutzungsrichtlinie Angenommen 

Studiengebührenrichtlinie Angenommen 

Mobilitätsförderungsrichtlinie Angenommen 

Jahrgangsvertretungsrichtlinie Angenommen 

 

 


